



15日，青银高速部分路段出现拥堵。16日零时，高速路免费通行结束。 本报记者 周青先 摄

免费高速路， 春节比“十一”通畅

小车免费今日零时已结束，车流量不到国庆节一半

本报济南2月15日讯(记者 杨传忠 实习生 刘爱珍) 15日21点起，全省高速公路开始恢复对小型客车的通行卡发放工作，16日零点后我省按正常通行结算程序恢复对小型客车的收费，为期7天的春节高速免费结束。小车车流量较去年同期增长62%，不及去年国庆节免费期间的一半。

15日21点起，在济广高速济南收费站，收费人员正式恢复了对小型客车的发卡工作，不过暂时以纸质模拟通行卡替代。为了防止大货车等收费车

辆与免费小客车争抢车道，收费站还安装了限高2.1米的“小客车专用车道”。同时，每个车道的醒目位置都提示16日零时起将恢复正常收费，并提醒车主，如果接近收费临界点仍距离目的地较远时，可就近下高速然后再上。

当天，大批驾车回家过年的车主开始集中返程，争着赶上免费末班车。“车流量比前几日增加很多，刮擦等轻微事故骤增几倍，青银高速、京台高速等部分高速出现了局部的梗塞，但整体通行基本正常。”在

山东高速调度指挥大厅，值班工作人员告诉记者。

15日下午2点到3点间，G20青银高速发生数起影响通行的事故，造成局部路段压车严重。“这样的事故可以说在免费期间是不断出现，很多是新手驾驶经验不足导致的，好在都比较轻微。”山东高速调度指挥大厅上述值班人员表示。

记者15日上午从山东省交通运输厅获悉，从除夕免费以来，截至大年初五，六天来享受到免费通行政策实惠的小型客车通行量为318.81万辆次，总车

通行量约为339.93万辆次，小车占比接近94%，高速公路上基本全是免费车型，鲜见大货车等车型。与去年相比，小型客车数量同比增长62%，总车流同比增长54%。

“春节免费期间全省约400万辆次小车乐享免费大餐，免费金额1.5亿元左右。”山东省交通运输厅相关负责人告诉记者。而去年国庆长假免费8天，全省免费小车1099.35万辆次，免收通行费达3.77亿元，其中高速717.64万辆次，同比增长90.56%。

○出行服务

坐高铁也难“随到随走”

返程高峰至，济铁提醒最好提前买票

本报济南2月15日讯(记者 杨传忠 实习生 刘爱珍) 2月15日，正月初六，铁路迎来了返程客流最高峰，济南铁路局当天发送旅客超28万人次，返程大军让一向票额充足的京沪高铁出现“一票难求”。济南铁路局提醒，直至2月18日客流将持续高峰态势，近几天坐高铁最好改改“随到随走”的习惯，提前买票。

15日是春节长假最后一天，上班族当天纷纷结束假期返程。由于买不上直达票，记者从青岛返回济南的过程中只得“接力”回家，乘坐G232次到淄博后换乘D6006次到达济南。列车长告诉记者，不少旅客都是买的短途复用票上车，然后在车上再补长途票，因此动车组车厢里也出现了不少站着的旅客。

“返程客流高峰上来了，从今天开始将持续一段时间。”车站相关负责人告诉记者，当天旅客发送人数大约为4.1万，比前一天的3.4万大幅增加。

济南西站方面，当天也迎来了节后返程高峰，预计发送人数将突破2万人。从济南西到上海、北京、杭州方向的所有车次的一等和二等车票均已售完，目前还有少量的商务座。



15日是春节长假最后一天，济南火车站迎来客流高峰。 本报记者 周青先 摄

今夜起我省大部有雨雪

明起冷空气来袭，气温下降

本报济南2月15日讯(记者 刘红杰) 大年初六是春节假期最后一天，我省天气晴好，有利于返程。省气象台预报，近几日，我省天气以多云为主，从16日夜间开始，鲁西北、鲁中和半岛地区有小雪，鲁南地区有小雨雪。17日夜间

开始，鲁南地区天气阴有小到中雪转多云。17日夜间开始，一股较强冷空气开始影响我省，届时气温将降低。

16日夜间到17日白天，全省天气多云转阴，鲁西北、鲁中和半岛地区有小雪，鲁南地区有小雨雪。最低气温：鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-2℃左右，其他地区1℃左右。

17日夜间到18日白天，鲁南地区天气阴有小到中雪转多云，其他地区天气多云转晴。最低气温：鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-5℃左右，其他地区-2℃左右。

○要闻速览

中国海监编队 钓鱼岛领海巡航

本报2月15日讯 根据国家海洋局网站发布的消息，2013年2月15日8时许，中国海监50、66、137船编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。

另据日本媒体报道，日本第11管区海上保安总部(那霸)称，海上保安厅巡逻船14日发现3艘中国海监船出现在钓鱼岛附近海域。报道称，这是中国公务船继11日之后时隔两天再次驶入钓鱼岛附近海域。

报道称，3艘中国海监船分别为“海监50”、“海监66”和“海监137”，于当地时间14日清晨5点40分左右从久场岛西北相继驶入了钓鱼岛附近海域。日方巡逻船“发出警告”后，“海监50”用中文和英语回答称：你方船只已进入中国管辖海域，请立即离开。

综合新华社等

一内地旅行团 在香港夜宿大巴

据新华社香港2月15日电 香港特区政府署理旅游事务专员罗淑佩15日就来港内地旅行团接连出现住宿安排失误，向受影响的旅客致歉。

一个由深圳来港的内地旅行团，因为负责接待的香港旅行社——世通假期未能安排酒店住宿，30多名团友中的20多人12日晚被迫在旅游大巴上过夜。团友13日下午接受旅行社安排，入住香港一间酒店。此外，世通假期承认另有两个未获安排住宿的内地团和他们有关，最终该两个旅行团被安排返回深圳住宿。

罗淑佩15日在电台节目中表示，世通假期接连出事，是不可接受的，类似事情绝对不能再发生。

春节黄金周 祈福游火爆

本报济南2月15日讯(记者 乔佳佳) 春节7天长假落下帷幕。记者从省旅游局获悉，这个旅游黄金周全省旅游市场秩序良好，旅游部门以“质量最好、秩序最优、服务最规范、游客最满意”概括假日旅游市场情况。

据2013年省春节假日旅游简报显示，今年春节期间各地新春祈福游火爆，受到游客青睐。“2013泉城新年祈福会”火热进行，市民到灵岩寺、千佛山、芙蓉街关帝庙等场所祈福许愿的非常多；另外，东营龙悦湖祈福法会、泰山岱庙敬香祈福活动等，也吸引了省内外的游客前来。

一些居民选择长途旅行，更多游客选择短途休闲游。春节期间，山东各地温泉、滑雪、大棚采摘成为热门项目。

贵州确诊两例 人感染禽流感病例

据新华社贵阳2月15日电 贵州近日确诊的两例人感染高致病性禽流感病例，现确认均与禽类有密切接触史，与两名患者有密切接触的110人，已有58人解除医学观察，仍有52人未解除医学观察。

记者15日从贵州省政府应急管理工作办公室获悉，今年2月7日和8日，贵阳市两名患者到医院就诊后，分别被诊断为不明原因肺炎病例和重症肺炎合并呼吸窘迫综合征，10日经确诊为人感染禽流感病例。21岁的女患者因病情危重于13日抢救无效死亡，另一名31岁的男患者目前仍在紧急救治中。据调查，病例与禽类有密切接触史。